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ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΙΔΑΛΗΣ
ΠΡΟΣΩ ΑΝΑΠΟΑΑ
Αρμός
Φθινοπωρινή Αθήνα, 
δύο έτη π.Κ. (προ Κορωνοϊού).

Δύο άντρες, άγνωστοι μεταξύ τους 
και διαδοχικά πρώην, συναντιού
νται ξαφνικά να κουβεντιάσουν 
για την πρώην τους, ένα ιδιαίτερο 
και προικισμένο θηλυκό που τους 
έκανε τη ζωή άνω-κάτω.
Από σπόντα εμπλέκονται δύο ηλικιωμένα αδέλφια, τε- 
λείως διαφορετικοί χαρακτήρες (ψαγμένος και πολυτα
ξιδεμένος ο ένας, τυχοδιώκτης και γυναικοκατακτητής 
ο άλλος) ξετυλίγοντας σκέψεις και στιγμές από τους 
παράλληλα αντίθετους βίους τους.
Ένα έκτακτο ταξίδι στην Τήνο κι ένας απρόσμενος έρω
τας μετ' εμποδίων.
Ανάποδες συμπεριφορές και τυχερές αναποδιές, εκ
μυστηρεύσεις κι αναδρομές, ανεξόφλητα γραμμάτια 
χαμένων ερώτων, ξεφτισμένων ιδεών και νοοτροπιών 
σε κόσμους σύγχρονους και αλλοτινούς.
Νουβέλα με παιγνιώδη κι εξομολογητική διάθεση, με 
πολιτικές πινελιές και βιβλιοφιλικά αισθήματα, που ψη- 
λαφίζει την ασυνεννοησία, τη λαχτάρα του σμιξίματος, 
την εγωπάθεια, τη μοναχικότητα.

ΕΛΕΝΗ ΓΚΙΚΑ
Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΑΛΥΠΟΣ
Αρμός

Σε μια παραθαλάσσια πόλη μια γυ
ναίκα, φωνάζοντας τα ξόρκια της, 
πέφτει επάνω σε ένα δολοφονημέ
νο κορίτσι. Στον σκουπιδότοπο, και 
με τον ίδιο τρόπο, θα βρεθούν δυο 
ακόμα δολοφονημένα παιδιά.
Μια παλιά παρέα επιστρέφει. Κι 
ένας άγνωστος άντρας επιθυμώ
ντας να παραμείνει αόρατος, που 
φαίνεται να γνωρίζει πολλά.
Τα τυφλά χτυπήματα στην παρέλαση που θα ακολουθή
σουν και οι εκρηκτικοί μηχανισμοί σε επτά διαφορετικά 
σημεία της πόλης, θα στρέψουν την προσοχή όλων στο 
παρελθόν. 0 αστυνόμος Μύρων Αγγέλου που έχει πά
θος με τα λουλούδια του και οτιδήποτε το ιαπωνικό, θα 
προσπαθεί να χειριστεί την υπόθεση.
Και μέσα σε όλα αυτά:Ένας παλιός τρομοκράτης που 
είναι πια αδελφός Ματθαίος, ένα αγόρι αγνώστου πα- 
τρός, η παλιά και η νέα γενιά της τρομοκρατίας, η κατά- 
ρα των Ορφανίδηδων να αυτοκτονούν όλοι οι Αλυποι 
στην οικογένεια και η πανάρχαια ιστορία της πατροκτο
νίας. Η αιώνια επανάληψη του βασικού μοτίβου ζωής 
και της μοιραίας σκηνής. Το παρελθόν που επιστρέφει 
και απαιτεί επιτακτικά τη δική του ανταμοιβή. Εξάλλου 
«Σε μ ια στιγμή, κανείς δε χάθηκε / Αργά γλιστράς - στη 
Συντριβή».

ΛΕΝΑ ΔΙΒΑΝΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ ΑΓΟΡΙ
Πατάκης

Έχετε αναρωτηθεί ποτέ πώς θα 
ήταν ο κόσμος ανάποδα; Πώς θα 
ζούσαμε αν αντί για την πατριαρχία 
μάς άλλαζε τα φώτα η μητριαρχία;
Πώς θα ένιωθαν οι άντρες αν οι 
γυναίκες είχαν την εξουσία αφή- 
νοντάς τους να παλεύουν με τα 
οικιακά, τα παιδιά και τα μπότοξ;
Σ' έναν τέτοιο κόσμο, ο Χάρης, ένα 
όμορφο δεκαοχτάχρονο αγόρι από την Κρήτη, το σκάει 
νύχτα από το χωριό του γιατί δε θέλει να παντρευτεί την 
πλούσια σαραντάρα βουλευτίνα που του προξένευε η 
μάνα του. Το δικό του όνειρο είναι να γίνει ένα ανεξάρ
τητο, εργαζόμενο αγόρι στην Αθήνα, θα μπορέσει να 
επιβιώσει, όμως, στη μεγαλούπολη όπου τα ωραία, νε
αρά αρσενικά είναι απλώς αντικείμενα πόθου; Πώς θα 
αποκρούσει τις σεξουαλικές επιθέσεις της αδίστακτης 
διευθύντριάς του; Πώς θα ξεμπλέξει από τις επαγγελ
ματικές ίντριγκες, τις προδοσίες και τα βρόμικα κόλπα 
του κόσμου των γυναικών;
Το «Εργαζόμενο αγόρι» είναι μια κωμωδία γεμάτη δρά
ματα. Τι άλλο μπορεί να είναι, αφού επιχειρεί να ξεσκε-

Προτάσεις μυθιστορημάτων 
από τις πρόσφατες εκδόσεις
Πλησιάζει το πρώτο «ελεύθερο» Πάσχα μετά από τρία χρόνια περιοριστικών μέτρων 
κατά του κορωνοϊού. Ένα βιβλίο αποτελεί πάντα, για κάθε φίλο της ανάγνωσης, μέσο 
ξεκούρασης και συντροφιάς, αλλά κι ένα έξοχο δώρο.
Καλό Πάσχα, με υγεία και πολύτιμες στιγμές!

πάσει όλα τα ξεπερασμένα, αλλά αθάνατα στερεότυπα 
για τους ρόλους των φύλων, αυτά που φυλακίζουν 
άντρες και γυναίκες ακόμα και στον 21 ο αιώνα;

ΝΙΚΟΣ ΖΗΡΓΑΝΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΝΟΣΤΟΣ
Τόπος

Όταν ο κορυφαίος αρχαιοπώλης 
στον κόσμο πεθαίνει κάτω από 
ύποπτες συνθήκες, ξεσπάει μια 
διαμάχη για το ποιος θα κληρο
νομήσει τις χιλιάδες αρχαιότητες 
αμφίβολης νομιμότητας που είχε 
κρυμμένες σε αποθήκες στη Βρε
τανία και στην Ελβετία. 0 συνεταί
ρος και σύντροφός του θα εμπλα- 
κεί σε μια σκληρή αντιπαράθεση με την οικογένεια του 
θύματος και η διαμάχη θα συμπαρασύρει μεγάλα μου
σεία και συλλέκτες. Σε αυτή τη δίνη θα βρεθεί τυχαία ο 
Αλέξης Καρράς, ένας αποτυχημένος δημοσιογράφος 
στα όρια της κατάθλιψης. Με την έρευνά του στα άδυτα 
του παγκόσμιου δικτύου αρχαιοκαπηλίαςξαναβρίσκει 
νόημα στη ζωή του.
Με τους δικούς του δαίμονες παλεύει και ο αδιάφθο
ρος διοικητής της Δίωξης Αρχαιοκαπηλίας της Ασφά
λειας αστυνόμος Γεωργίου.
Οι δρόμοι του Καρρά και του Γεωργίου θα συνα
ντηθούν καθώς αναζητούν ένα χρυσό μακεδονικό 
στεφάνι και μια αρχαϊκή Κόρη.Όσο πλησιάζουν στον 
στόχο τους, τόσο βυθίζονται σε έναν κόσμο διαφθο
ράς, ίντριγκας και παρακμής στα μέσα ενημέρωσης, 
στην αστυνομία, στην πολιτική.
Η Επιχείρηση «Νόστος» είναι ένα μυθιστόρημα για την 
αρχαιοκαπηλία, τη σκοτεινή πλευρά της Ασφάλειας, 
τη διαπλοκή των λαμπερών μίντια και το ημίφως των 
μπαρ της Αθήνας.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΛΠΟΥΖΟΣ
ΚΑΛΝΤΕΡΙΜΙ
Ψυχογιός

Δύο άγνωστοι απειλούν με μα
χαίρι και πιστόλι τον Παράσχο.
Έχουν απαγάγει την κόρη του και 
απαιτούν ο γιος του να ελευθε
ρώσει τον κομιτατζή Ασάν Τάνο.
Σε παράλληλο χρόνο ο παππούς 
Αντίπας ζει με την ανάμνηση της 
αινιγματικής Ρωξάνης.
Το κυνήγι της ευτυχίας, το λίγο που 
γεμίζει μια ζωή, η μεταμόρφωση μιας πόλης, τα όνειρα 
και οι ψευδαισθήσεις τριών γενιών, που πορεύονται 
όπως καθορίζουν τα βήματά τους οι γυναίκες - σύ
ζυγοι, ερωμένες, μητέρες, κόρες, αδελφές... Κι όλα 
έχουν ως φόντο τη βαβυλωνία φυλών και γλωσσών 
κι εν γένει τη συνταρακτική ιστορία της Θεσσαλονίκης 
από τα τέλη του 19ου αιώνα έως τις δύο πρώτες δε
καετίες του 20ού, με τις μνήμες να συμπληρώνουν 
κύκλο ενενήντα εννέα χρόνων.
Οι ήρωες σμίγουν μενταήδες, τυχοδιώκτες και αδελ
φικούς φίλους, ενώ στο προσκήνιο εναλλάσσονται 
συμμορίες, χοροεσπερίδες, καφέ σαντάν, χαμαιτυπεία, 
πόρνες, κατάσκοποι, βομβιστικές επιθέσεις, πυρκα
γιές...
Πότε βλέπουν τ' αστέρια να σπιθίζουν, πότε τραντάζο
νται στο καλντερίμι της ζωής και πότε φλέγονται στο 
καμίνι της εκδίκησης, της προδοσίας, των ηθών, της 
απώλειας, του μίσους, του εθνικισμού, του χρήματος, 
μα και στον ξέφρενο χορό του έρωτα.

ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ
Η ΟΑΥΣΣΕΙΑ ΠΟΥ 
ΜΑΣ ΚΡΥΒΟΥΝ
Πατάκης

Ένας μπερμπάντης σύζυγος, που έχει είκοσι χρόνια 
να πατήσει στο σπίτι του γιατί καλοπερνάει αλλού και

δεν αντέχει την γκρίνια της γυναί
κας του στο παλάτι, θα τον έχετε 
ακουστά, τον λένε Οδυσσέα. Η 
γυναίκα του, η Πηνελόπη, που δε 
θέλει να τον δει ούτε ζωγραφιστό 
τον ακαμάτη, αφήστε που βλέπει 
κι ότι έχει πέραση σε νεότερους και 
ομορφότερους.
0 γιος τους, ο Τηλέμαχος, που τα 
έχει χαμένα με τα καμώματα των 
γονιών του, αλλά προσπαθεί να βγάλει άκρη με τη δική 
του ζωή και τον δικό του μεγάλο έρωτα διατηρώντας 
την ηθική του μέσα σε έναν κόσμο που μοιάζει να μην 
έχει κανέναν ηθικό φραγμό.
Μια οικογένεια της διπλανής πόρτας, απλώς λίγο δια
φορετική απ' ό,τι μας την έχουν πλασάρει.
Μια οικογένεια που πρέπει να παλέψει με θεούς και 
ανθρώπους για να δει αν έχει ελπίδα να επιβιώσει.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΗΛΙΟΣ
ΔΙΠΡΟΣΩΠΗ ΚΙΡΚΗ
Αρμός

Στις αρχές της δεκαετίας του 1980, ta/tomn 
ένας Κυκλαδίτης έφηβος μεταβαί- «μ
νει στη Γερμανία για να σπουδάσει 
Αρχιτεκτονική.
Μετά την ολοκλήρωση των σπου
δών του, η κλίση του στη Μουσική 
τον οδηγεί στη δημιουργία ενός 
μουσικού εστιατορίου στο κέντρο 
της Φρανκφούρτης και στη συνέ
χεια στη δημιουργία ενός συγκροτήματος που παίζει 
ποιοτική ελληνική μουσική εμπλουτισμένη με στοιχεία 
σόλο βιολιού.
Το συγκρότημα σημειώνει τεράστια επιτυχία και εμ
φανίζεται στις διασημότερες μουσικές αίθουσες του 
κόσμου.
Αληθινοί χαρακτήρες, επιτυχημένες καριέρες, αλύ
τρωτοι και εφήμεροι έρωτες, δραματικά περιστατικά 
και δυνατές ανατροπές διαπλέκονται με τις ανεξιχνί
αστες βουλές της μοίρας των πρωταγωνιστών και 
δημιουργούν έναν πολύχρωμο ιστό από αυτούς που 
μόνο η ζωή ξέρει να υφαίνει.
Είναι τελικά η ζωή μια πλανεύτρα, διπρόσωπη μάγισσα, 
που με τα μαγικά της φίλτρα, διαφεντεύει τις τύχες μας, 
όπως η Κίρκη τη βούληση του πολυμήχανου Οδυσσέα;

ΜΑΪΡΑ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ
ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΣΙΩΠΗΣ
Πατάκης

Ανατολική Γερμανία, αρχές της δε
καετίας του '50.
0 Σταύρος, γεννημένος στη σκλη
ρή ελληνική επαρχία ανήμερα της 
γερμανικής εισβολής το 1941, έχει 
εκπατριστεί την περίοδο του Εμ
φυλίου και, μαζί με εκατοντάδες 
άλλα παιδιά, γνωστά ως «παιδιά 
του Μάρκου», έχει εγκατασταθεί 
στη Λαϊκή Δημοκρατία της Γερμανίας, όπου φοιτά στο 
δημοτικό σχολείο Ελεύθερη Ελλάδα στο Ράντεμποϊλ 
τηςΔρέσδης.Ο δάσκαλος Πέτρος Νικολάου, πολιτικός 
πρόσφυγας, του οποίου η δράση στον ΕΛΑΣ ανακό
πηκε από τη φυματίωση, θέτει τον χαρισματικό, εκ 
γενετής μονόχειρα, Σταύρο υπό την προστασία του. 
Στη Δρέσδη ζει και ο θείος του παιδιού Γιάννης Πα- 
παδάκος, γιος του ιδρυτή της περίφημης καπνοβιο
μηχανίας Πάπαλαντ, που άλλαξε χέρια την περίοδο 
του ναζισμού.
Όταν ο Σταύρος θα τον συναντήσει το 1964, θα ξεκινή
σει και η αισθηματική αγωγή του. θα νιώσει τα πρώτα 
του ερωτικά σκιρτήματα για τη Σιμόνε, την Εβραία 
γυναίκα του Παπαδάκου.
Η γνωριμία του, όμως, με τη Μάρτα, ένα από τα «παιδιά 
του Χίμλερ», θα είναι η αρχή μιας παθιασμένης ερωτι

κής ιστορίας που θα εξελιχθεί σε ένα ψυχροπολεμικό 
κατασκοπευτικό θρίλερ υπό το άγρυπνο μάτι τηςΣτάζι. 
Μια ιστορία για τα παιδιά που βρέθηκαν, ερήμην τους, 
στην «άλλη πλευρά», ένα μυθιστόρημα για τη βαρύτατη 
σκιά που ρίχνει η Ιστορία στη ζωή των ανθρώπων, για 
την ταυτότητα των ξεριζωμένων, για τα τραύματα του 
Ψυχρού Πολέμου.

ΜΑΡΙΝΑ ΠΕΤΣΑΛΗ
ΛΕΝ ΗΤΑΝ ΜΕΘΗ
Βιβλιοπωλείον της Εστίας 
Βερολίνο, 1895,

ΈναςΈλληνας φοιτητής μαγεύεται 
από μια νεαρή ηθοποιό. Παρασύ- 
ρονται σε μια σχέση πάθους με 
εντελώς απρόσμενη κατάληξη.
Διανύοντας μια δραματική περίοδο 
της ευρωπαϊκής ιστορίας θα ζήσουν 
ριζικά διαφορετικές ζωές. Σε πείσμα 
της κοινωνίας, της γεωγραφίας και του χρόνου η σχέση 
τους θα κρατήσει μια ζωή.
Ακροβατώντας μεταξύ μαρτυρίας και μυθοπλασίαςτο 
«Δεν ήταν μέθη» είναι μια ανατομία του πόθου που με
ταλλάσσεται και συνάμα η αποτύπωση τηςωρίμανσης 
ενόςΈλληνα και Ευρωπαίου πολιτικού. Μέσα από τα 
γράμματα της Ελένης Ντάνενμπεργκ και την αφήγηση 
του Αλέξανδρου Διομήδη αναδύεται πρωτίστωςη ιστο
ρία δυο νέων ανθρώπων.
Ταυτόχρονα οι διαδοχικές ελληνικές κρίσεις, η κοινωνι
κή πόλωση και η αντίδραση στην πατριαρχία βρίσκουν 
την αντανάκλασή τους σ' αυτό το πρώτο, καθηλωτικό 
μυθιστόρημα της Μαρίνας Πετσάλη.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ
ΜΙΝΩΤΑΥΡΟΣ
λ A_____________

Λ,ΗΜΗΤΗί ΙΤίΜΗΜΗί

Κρήτη, 1894. Από το σκηνικό ενός 
φόνου στα χωριά του νότου ο Γιαν- 
νιός Αστάκης θα βρεθεί στο Με
γάλο Κάστρο, το Ηράκλειο Δύσης 
και Ανατολής, και στην αγκαλιά της 
Μαργώς Μηοτέλλη. Ζούμε το τέλος 
τηςΤουρκοκρατίαςστο νησί που θα 
οδηγήσει στη σφαγή του 1898.
Στον μισό αιώνα ζωής που ακολουθεί, οι πρωταγωνι- 
στέςτου μυθιστορήματος θα πρέπει να ανταπεξέλθουν 
στις δοκιμασίες που θέτουν τα μεγάλα γεγονότα στον 
απλό άνθρωπο είτε αυτός ζει στο Βερολίνο, στο Παρίσι 
του Μεσοπολέμου ή στα χωριά της Νότιας Κρήτης. Στον 
λαβύρινθο του χρόνου οι μικροί ήρωεςτης καθημερι
νότητας μοιράζονται ανέμελοι τις στιγμές τους ενώ στις 
φλέβες τους κυλά το αίμα της Ιστορίας.

ΛΙΝΑ ΦΥΤΙΛΗ
ΧΡΥΣΟΣ ΚΗΠΟΣ
ΑΛΤΙΝ ΜΠΑΧΤΣΕΣΙ
Βιβλιοπωλείον της Εστίας -

ΛΙΝΑ ΦΥΤΙΛΗ
Χρυσός κήπος

Το 1880 γεννιέται ο Ηλίας Φυτιλής, 
ιδρυτής του πρώτου κτηνοτροφι- 
κού συλλόγου της χώρας, αποκα- 
θιστώντας νομάδες κτηνοτρόφους, 
που ώςτότε ζούσαν σαν παιδιά ενός 
κατώτερου θεού. Η φτώχεια μαστί
ζει την ελληνική ύπαιθρο.
Η μετανάστευσή του στην Αμερι
κή, το όραμα της αγροτικής πολιτικής του Βενιζέλου, 
φωτισμένοι άνθρωποι - όπως ο δάσκαλος Νικόλαος 
Μιχόπουλος, ο Αλέξανδρος Μέρος, ο Δημήτρης Γρη- 
γοριάδης, ο Σοφοκλής Τριανταφυλλίδης - αλλά και οι 
ανάγκες της εποχής ρίχνουν τον σπόρο στην ψυχή του 
για να συμπορευτεί μαζί τους και να γίνει ένας από τους 
πρωτεργάτες στο κίνημα του συνεργατισμού.
Δίπλα του υπάρχει μια γυναίκα, η Μαγδαληνή, που τον 
εμπνέει και που του παραστέκεται.
0 πόλεμος του ’40 κι ο Εμφύλιος βάζουν φρένο στην 
πορεία των συνεταιρισμών.
Παρά τα εμπόδια όμως, η ζωή βρίσκει τρόπο και συ

νεχίζει.Ένα μυθιστόρημα για τη ζωή μιας οικογένειας 
που βηματίζει παράλληλα με την τοπική ιστορία, αλλά 
και με την ιστορία μιας ολόκληρης χώρας, σε εποχές 
που η συλλογική προσπάθεια ένωνε τους ανθρώπους.
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